

# ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 24 (966)

ПЯТНИЦА, 28 ИЮНЯ 2013 ГОДА

**В**ТОРОЙ результат показали Лев Картавец и Ольга Руденок, третий – Олег Булычев и Ольга Савичева. Начальник цеха Андрей Шаламов поздравил победителей, повязав им красные ленты, и вручил заслуженные премии.

Руководитель справедливо отметил, что в этом конкурсе проигравших нет и быть не может. Все участники показали хорошие теоретические знания и отлично справились с формовкой, продемонстрировав за конкурсное время свои профессиональные возможности. Разрыв в баллах у бригад мизерный, что подтверждает высокое мастерство всех участников. Каждый смог оценить свои возможности и увидеть, что ещё необходимо сделать, чтобы добиться большего успеха в работе.

Всё начиналось в разрядочной прессоформовочной участка второго цеха. Конкурсантов приветствовали и желали удачи заместитель главного инженера по производству Владимир Богун, начальник цеха Андрей Шаламов, начальник службы управления персоналом Наталья Агафонова. Затем – жеребьёвка. Четыре прессовые бригады отправились выполнять практику, остальные готовились отвечать по билетам. Вопросы были самые разные. Каждый прессовщик 4-5 разрядов обязан знать устройство пресса и его назначение, требования к сырцу, технологию съема изделий с пресса, правила техники безопасности при транспортировке вагонеток, как проверить диски на наличие трещин, какие компоненты входят в состав динасовых масс, для чего существует ключ-бирочная система и многое другое.

На фотографиях запечатлены моменты конкурсного дня. Конечно, было волнение, хотя прессовщики выполняли привычную для них работу. Мы смотрели, как формируют изделия Александр Большаков и Дарья Манакова, Олег Гарипов и Ольга Шугаева, Анатолий Филиппов и Ольга Веснина, Галина Шайхалова и Фирюза Биктимирова, Марина Шаламова и Евдокия Иликбаева... Долго наблю-



## ИЗ ВОСЬМИ ПРЕССОВЫХ БРИГАД

**в конкурсе профмастерства победили  
Сергей Ковалёв и Наталья Мясникова**

дали с оператором «ТВ-ДИНУР», как формирует изделия прессовая двойка – Сергей Ковалёв и Наталья Мясникова. Помню, тогда сказала своему коллеге: «Сними на камеру. Не работа, а песня. Вполне может стать учебным видеопособием для начинающих прессовщиков». Казалось, Сергей и Наталья понимают друг друга не то, чтобы с полуслова, а с полузвезда, полужеста. «Так и есть», - позднее

признается Н.Мясникова в небольшом интервью после награждения. Опыт, мастерство приходят с годами. Сергей Ковалёв участвует в конкурсе профмастерства четвёртый раз, и на его счету – три призовых места. Несмотря на это, убеждён, что ему есть к чему стремиться.

Есть к чему стремиться молодым прессовщикам, влившимся в коллектив участка. Совет молодёжи вручил специальные призы Дарье

Манаковой и Олегу Гарипову. Традиционное вознаграждение от профкома завода за лучший ответ по теории вручён Александру Большакову. Кстати, и Олегу Гарипову, и Александру Большакову по итогам конкурса повышены профессиональные разряды с четвертого на пятый.

**Алла ПОТАПОВА**  
Фото автора



# 2014-й – ГОД КУЛЬТУРЫ В РОССИИ

**Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила БАБУШКИНА приняла участие в заседании Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании РФ и в заседании Совета по государственной культурной политике при председателе Совета Федерации. 2014-й объявлен годом культуры в России. Об этом и многом другом – в комментарии Людмилы БАБУШКИНОЙ по итогам рабочей поездки в Москву.**

– На заседании Совета законодателей, которое провел председатель Государственной Думы Сергей Нарышкин, обсуждались очень важные вопросы. Один из них — о подготовке отчета о состоянии законодательства у нас в стране. Говорили о том, что ключевые законы необходимо пересмотреть с точки зрения их эффективности.

Могу сказать, что мы, депутаты Законодательного Собрания Свердловской области, начали эту работу в 2009 году и рассмотрели состояние законодательства за пятнадцать лет, начиная с 1994 по 2008 год. В последующем ежегодно готовили и готовим доклад о состоянии областного законодательства. Каждый раз структура доклада была различной: один год мы смотрели эффективность использования законодательства, в другой год анализировали, насколько актуальны законы, принятые десять лет назад.

При подготовке ежегодного доклада мы рассматриваем не только состояние законодательства, но и анализируем указы губернатора, постановления правительства, обращения различных общественных организаций, протесты

прокурора, то есть – весь комплекс нормативных документов. Это позволяет нам определить, эффективно работают принятые нами законы или нет, вовремя увидеть, какие полномочия не реализованы, где есть пробел или несоответствие с федеральным законодательством, и оперативно эти недостатки устранить.

Также рассматривался вопрос о внесении изменений в Избирательный кодекс. Это тоже очень важное направление законодательской деятельности.

Достаточно много времени парламентарии из всех регионов России посвятили обсуждению вопроса о законодательном обеспечении демографической политики. Свердловским депутатам есть что сказать. Только за последние годы у нас принято более 30 законов, направленных на поддержку материнства, семьи, детства, поддержку социально незащищенных граждан; достаточно большие средства тратятся из областного бюджета на эти цели. И, тем не менее, нужно еще многое сделать в данном направлении. Отрадно, что Президент Российской Федерации В.Путин в Послании Федеральному Собранию об-



ратил внимание на то, что необходимо подготовить концепцию семейной политики. Члены Совета законодателей высказали свои предложения, но мы еще будем работать над этим документом.

В этот же день я приняла участие в заседании Совета по государственной культурной политике при председателе Совета Федерации Валентине Матвиенко. Говорили о концепции проведения в 2014 году Года культуры в России. В разговоре приняли участие деятели культуры и искусства, уважаемые в нашей стране люди. Обсуждали меры, которые необходимо принять для того, чтобы поддержать эту сферу. Как сказал один из выступающих, культура переходит из области социальной в область политическую, потому что только образованные люди способны принимать решения и брать на себя ответствен-

ность за их выполнение.

В свете подготовки к большому мероприятию поднимались вопросы и ремонта учреждений культуры, и повышения заработной платы в соответствии с майскими указами Президента РФ, обсуждались многие другие меры, которые позволяют с уверенностью сказать, что про культуру не забыли. Более того, есть абсолютное понимание, что это очень важный блок развития нашего общества.

Хочу сказать, что выступление министра культуры России Владимира Мединского тоже вызвало оптимизм, потому что он говорил о тех направлениях, которые будут развиваться, и тех средствах, которые будут выделяться на развитие учреждений культуры. Порадовала готовность министерства культуры работать напрямую с регионами по целому комплексу вопросов

подготовки предстоящего Года культуры. Мы тоже сможем участвовать в этих программах. И я думаю, что средства, которые озвучил министр, позволят нам в какой-то степени решить наиболее важные вопросы, включая укрепление материально-технической базы библиотек, Домов культуры, особенно в сельской местности.

Год культуры коснется всех регионов, в том числе Свердловской области. За последние годы депутаты Законодательного Собрания приняли 4 закона, направленных на поддержку культуры и культурной деятельности, и планируется еще принятие ряда законодательных актов. Скажем, на очередном заседании 25 июня мы рассмотрели закон о поддержке народных промыслов, внесенный в порядке законодательной инициативы депутатов комитета по социальной политике. У нас выработана концепция поддержки культуры, есть программа развития культуры Свердловской области.

Я тоже выступала на Совете и не могла не отметить, что наряду с поддержкой новых форм культуры (это и виртуальные концертные залы, и виртуальные библиотеки) необходимо поддерживать культурные традиции и особенно обратить внимание на то, чтобы учреждения культуры в муниципальных образованиях также были на достойном уровне. В 2014 году мы предусматриваем в областном бюджете более 600 млн. на поддержку учреждений культуры.

Считаю, что заседание Совета по государственной культурной политике было очень полезным в плане подготовки к проведению в 2014 году в России Года культуры. У меня абсолютная уверенность, что это будут не формальные мероприятия.

**Пресс-служба  
Законодательного Собрания  
Свердловской области**

## НА ОТВЕТСТВЕННОМ УЧАСТКЕ

В конференц-зале администрации города состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к 80-летию со дня образования городского управления финансов. Финансистов пришли поздравить друзья, коллеги, ветераны, представители муниципальной власти. У каждого нашлись теплые слова для юбиляров.

**Министр финансов Свердловской области Г.Кулаченко:** «В этот торжественный день хочу выразить огромную благодарность за высокий профессионализм в работе, за стойкость и целеустремленность, работоспособность и оптимизм. Ответственность и искренняя преданность своему делу – вот основные ка-

### Управление финансов Первоуральска отметило 80-летний юбилей

чества, лежащие в основе деятельности финансистов, и вы обладаете ими в полной мере. От всей души желаю осуществления творческих планов, удачи в делах, финансовой стабильности и благополучия, высоких достижений и плодотворной работы в совместной деятельности».

**Глава городского округа Первоуральск Ю.Переверзев:** «Благодаря высокому профессионализму специалистов финансового управления, ответственности, добросовестности, умению быстро и грамотно решать самые сложные поставленные задачи, зависит финансовое благополучие и социальная стабильность Первоуральска.

Сделано много, но предстоит сделать ещё больше. Впереди наша совместная работа

по выполнению новых задач, направленных на повышение качества жизни людей, развитие социальной и культурной базы нашего города. Уверен, что совместными усилиями мы сумеем укрепить добрую славу Первоуральска».

Трогательными были поздравления **руководителя Первоуральского муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия» М.Попова**, который возглавлял систему муниципальных финансов более 25 лет: «Все мы понимаем, насколько ответственен и серьезен тот участок работы, который вы ведете, и какую важную роль играют здесь такие качества, как профессионализм, честность, объективность. Вы играете важную роль в создании системы уп-

равления общественными финансами, обеспечивающей эффективное и рациональное использование бюджетных средств. Искренне желаю вам благополучия, плодотворной работы, профессиональных успехов, стабильности и новых горизонтов в финансовой деятельности!»

**Начальник финансового управления С.Рудакова:** «Сегодня наш общий большой праздник. Хочу выразить слова огромной признательности и благодарности сотрудникам финансового управления за профессионализм и ответственность в работе, ветеранам финансовой службы – за многолетний и плодотворный труд, работникам планово-экономических служб муниципальных учреждений – за понимание, поддержку и со-

трудничество. Желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, новых творческих идей в работе, энергии и сил для их успешного воплощения».

Многие специалисты управления награждены грамотами и Благодарственными письмами министра финансов Свердловской области и главы городского округа Первоуральск.

Хорошим подарком для финансистов по случаю 80-летнего юбилея стал альманах о финансовом управлении, его истории и кадрах. В красочном издании отражены все вехи становления и развития финансового органа в Первоуральске.

**Пресс-служба  
администрации  
городского округа**

# ЦЕХИ – ПОБЕДИТЕЛИ



**Подведены итоги трудового соревнования за май среди подразделений завода.**

Сводная таблица результатов работы за минувший месяц показывает, что большее количество баллов набрали коллективы первого и железнодорожного цехов.

Огнеупорщики с выполнением плана поставок справились на 99,74 процента, добились прироста производительности труда. Увы, не уложились в затраты и имеют претензию от

ОАО «Евраз-ЗСМК» на надлежащее качество мултикорундовой массы МКФ-90. Однако в плюсе с баллами за дополнительные показатели первый ненамного обошёл главного своего соперника по трудовому спору – цех №2. Далее следуют рудник и механический цех.

Во второй группе подразделений соревновательная фортуна в этот раз была на стороне железнодорожников. С выполнением плана поставок они справились на 100 процентов, добились прироста производительности тру-



да и обеспечили плановый уровень удельных затрат. К ЖДЦ нет претензий от заказчиков, отсутствуют замечания по промышленной безопасности. Но без минусов не обошлось. Есть один нарушитель дисциплины и незачет в соревнованиях по стрельбе, однако это не повлияло на конечный результат. Железнодорожники – лидеры майского этапа трудового соревнования, им уступили коллективы ремонтно-строительного управления и автотранспортного цеха.

Кубки победителям вручил заместитель главного инженера по производству Владимир Николаевич Богун.

Статистика побед в трудовом соревновании с начала этого года следующая: цех № 1 – три победы, цех № 2 – две, автотранспортный – четыре, ЖДЦ – одна.

**Сегодня в оздоровительном лагере «Лесная сказка» началась вторая смена.**

Впереди у мальчишек и девчонок три недели полноценного отдыха. Лечебные процедуры, сбалансированное питание, спортивные программы, разносторонний досуг – всё направлено на оздоровление детей, их активный отдых. В лагере они наберутся сил, энергии, об-

## СНОВА В «СКАЗКЕ» СМЕХ ДЕТВОРЫ

ретут новых друзей и вернуться к родителям загоревшими, полными впечатлений и положительных эмоций.

Вторая смена, как сказала заместитель председателя профкома завода Нина Александровна Кирикеева,

объявлена профсоюзной. Взрослые подготовили мероприятия по объявленной тематике.

Газета обязательно расскажет, как отдыхается детворе в одном из живописнейших мест Динаса.

## ПАХНЕТ СВЕЖЕЙ КРАСКОЙ

**Огнеупорщики первого цеха к празднику решили обновить информационный стенд возле своего административно-бытового комплекса.**

Помимо этого работницы покрасили скамейки, фонтанные стойки. День металлурга уже не за горами, и подготовка к профессиональному празднику идёт полным ходом.

На этой неделе строители «колдовали» у фонтана около здравпункта. Они перекладывали стенки бассейна.

Алла ГЕРМАНОВА  
Фото автора



## Официально ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЛИФТ

**С 1 июля к новым обязанностям приступят несколько руководителей производства.**

По этому поводу вышло четыре приказа. В.Богун возглавит производственный отдел, заместителем главного инженера по производству будет работать Ю.Швецов, его место начальника цеха № 1 займёт К.Борзов, заместителем начальника первого огнеупорного назначен А.Федотов.

Ольга САНАТУЛОВА

## ОБ УСПЕХАХ И НЕПРОСТОМ ИЮЛЕ

**На этой неделе в коллективах подразделений прошли собрания. Вместе с оператором «ТВ-ДИНУР» Александром Захаровым мы побывали в Красном уголке ремонтно-строительного управления.**



PCY имеет достаточно разбросанную структуру, поэтому собрать работников всех участков удаётся раз в месяц на итоговое собрание. Рядом мы увидели монтажников, столяров, отделочниц и тех, кто занят на изготовлении тары.

Заместитель начальника управления Роман Александрович Казанцев подвел итоги работы строителей за май. Результаты, по его оценке, удовлетворительные. С плановым заданием коллектив справился, затраты снижены на 5,6 процента, не было нарушителей дисциплины, есть спортивные победы.

Майский лист календаря перевернут, к финишу подошёл июнь. Месяц, по словам начальника PCY Валерия Анатольевича Мрозицкого, нелегкий. Однако июль, как сказал руководитель, ожидается ещё более сложным. Ситуация на рынке тяжёлая, а потому заводчанам придётся затянуть пояса. Нас, как сказал В.Мрозицкий, ждут дополнительные выходные. Сколько раз огнеупорщики были поставлены в аналогичные ситуации, но всегда выходили из них без больших потерь. Вот и в этот раз, уверен Валерий Анатольевич, предприятие

преодолеет все трудности.

Завершилось собрание хорошими новостями. Профсоюзный лидер управления Наталья Григорьевна Нехезина поблагодарила участников Спартакиады, занявших в своей группе первое место, поименно назвав всех. Она особо отметила в этом большую заслугу молодёжного лидера Алексея Ломовцева, его организаторские качества и умение увлечь других личным примером.

Затем Алексей вручил Благодарственное письмо от Совета молодёжи и вторую книгу о заводе столяру Александру Вагапову (на снимке), который в преддверии Всероссийского Дня молодёжи награждён за отличную работу, спортивные достижения. Александр закончил профтехучилище по специальности столяра, проходил практику в PCY, остался здесь. Молодой рабочий отметил, что коллектив в управлении хороший, дружный, любой готов прийти на помощь, если что-то не получается.

Второй из награждаемых – столяр Андрей Кольцов. Он – в отпуске, поэтому Благодарственное письмо и книгу ему вручат чуть позднее.

Алла ПОТАПОВА  
Фото автора

# ЖЕНЩИНА — ПРАЗДНИК

**Ольга Тагильцева – человек на Динасе известный. Здесь она выросла, постигала азы песенного, танцевального мастерства, в общем, как признаётся сама героиня этих фотографий, стала тем, кем стала. Мы знаем Ольгу как кавээнщика, ведущую творческих вечеров, обладательницу красивого голоса... О её многогранном таланте ходят легенды. А недавно город узнал ещё одну новость – О.Тагильцева стала победительницей Всероссийского конкурса профмастерства среди социальных работников. Хороший повод для интервью. И вот мы, журналисты заводской пресс-службы, – в кабинете заведующей отделением социального обслуживания на дому № 6 комплексного центра «Осень» Ольги Ивановны ТАГИЛЬЦЕВОЙ.**



- Что, на ваш взгляд, главное в такой работе?

- Терпение и сопереживание. Я считаю, что эти качества в человеке идут из семьи. Не перестаю восхищаться женщинами, посвятившими этой нелегкой работе десять, пятнадцать, а то и больше лет.

- Ольга, в презентации своей конкурсной работы вы рассказывали о тех новшествах, которые удалось внести в деятельность соцслужбы. Назовите некоторые из них.

- Организация мини-клубов на дому для тех людей, кто в силу своего возраста и тяжелых болезней не выходит из дома. Ещё как пример – внедрение бригадной формы работы. Бригада из двух человек, которые уже приня-

- Ольга, скажите, что для вас значит эта победа?

- Это свидетельство того, что я – на своём месте. Конкурс – вещь очень сложная. Это поняла ещё в 1998 году, когда участвовала в областном конкурсе соцработников, заняв из 28 претендентов первое место. Тогда я и не могла предположить, что когда-нибудь смогу получить награду в зале, где будет присутствовать председатель правительства страны Дмитрий Медведев. Однако это случилось, и я очень счастлива.

Одно дело заявить о себе, выйдя на сцену. Совсем другое – заочный конкурс. Тебя никто не видит. А судят о профессионализме участника только по выполненной работе. В 2011 году у меня была попытка заявить о себе во Всероссийском конкурсе. Вместе с директором Центра Людмилой Ивановой Сосуновой мы были его участниками, но ожидаемого результата не получилось. Та неудача стала поводом задуматься, как креативно представить себя, чтобы там, в Москве, тебя разглядели и оценили. Надо было презентовать работу так, чтобы она выделялась по оформлению, отличалась оригинальностью.

- И что вы придумали?

- Родилась идея. Сегодня очень актуально понятие «Дорожная карта». Вот мы и решили представить работу в таком ракурсе. В феврале прошло шоу «До станции любовь», где я выступала в форме железнодорожника. Эти фотографии оказались как нельзя кстати. Вместе с братом оформили конкурсную работу в виде поезда из папье-маше и с деревянными колёсами. Каждый вагон обозначал станцию, которых было три – знакомство, деятельная и результативная. В рукотворном железнодорожном составе уместилось всё, что хотелось рассказать о себе и своей работе. И всё получилось. Награду за победу мне вручала заместитель председателя правительства России Ольга Юрьевна Голодец.

- Уже по тому, как вы рассказываете, видна одна из основных черт вашего характера – ко всему подходит творчески.

- Это вы верно подметили. Мне хочется творчество применять везде – и дома, и на работе. А ведь всё началось с Динасы, когда мама привела меня, четырехлетнюю девочку, в детский хор при ДК «Огнеупорщик». Уже вскоре я вместе с мальчиком, который был меня старше всего на четыре года и казался мне

очень взрослым, солировали «Неразлучные друзья есть на белом свете...» Потом были музыкальная школа, танцевальный коллектив «Радуга». Я очень благодарна Людмиле Михайловне Грицок, именно она научила меня вести концерты, Любовь Викторовне Волчковой, под началом которой я двенадцать лет занималась танцами, и, конечно, маме, воспитавшей меня такой спокойной и активной.

- Ольга, вас сложно представить сидящей на диване возле телевизора.



- А я и не сижу. У меня просто на это нет времени. Работа, работа и еще раз работа. А вечером – репетиции, встречи, переговоры. Сидеть на месте не умею и не хочу. На днях, например, позвонила директор ДК новотрубного завода Вера Демьяновна Анянина и предложила 8 июля провести праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности. Я согласилась, ведь это очень интересно.

- А ещё вы организуете для коллег речные путешествия.

- Да, таких путешествий было три. Если в первый раз удалось собрать 76 человек, то во второй – уже 137, а в третий – 256. В этом году



взяла тайм-аут. Хочется сменить маршрут, Пермь – Чайковский мы выучили уже наизусть, даже до Елабуги скатались.

- Ваша быющая ключом энергия, энтузиазм, вероятно, кому-то доставляют дополнительные хлопоты, беспокойство.

- Наверное. Но я такая, какая есть. А то, что уже двенадцать лет меня коллеги избирают председателем профсоюзной организации, думаю, доказывает обратное – в этом русле моя энергия необходима. Коллектив у нас женский, непростой. Надо было найти такие струнки в этом разноголосом ансамбле, чтобы он зазвучал. И у нас, надеюсь, это получилось.

- Ольга, почему вы выбрали профессию соцработника?

- Это был 1997 год, когда были задержки с выплатами зарплаты, везде практиковались взаимозачёты. У меня в ту пору – двое маленьких детей, училась в пединституте на факультете социальной работы. В «Осени» был удобный график. Кстати, устроиться сюда было непросто. Я ждала места 4 месяца. Начинать на Динасе. Мне дали участок частного сектора – улицы Северная и Тракторная. Носила воду бабушкам, продукты, делала уборку – всё то, что выполняли ежедневно соцработники.

ты в штат, будет заниматься уборкой квартир и сбором документов. Чтобы обеспечить мобильность, Центр приобрёл автомобиль «Фиат». Если говорить в общем, то мы всё время что-то ищем, пробуем. Не случайно, именно наш Центр является базовым в Западном управленческом округе. Мы открыты, прозрачны, охотно делимся опытом.

Ольга Тагильцева – из тех, о ком говорят «С ней не соскучишься». Она, например, удивляется, когда кто-то не знает, чем будет заниматься завтра. Наша собеседница уверенно рассказывает о своих планах аж на 27 декабря. Имея три высших образования и столько же красных дипломов, Ольга начала собирать материал для кандидатской диссертации. Нынче планирует отдохнуть на Средиземноморье, охотно делится впечатлениями от Венгрии, Италии... Мечтает, что её сын и дочь будут счастливыми, мама и все родные – здоровыми. Она ценит каждый день, старается сделать его интересным для тех, кого любит и кто её окружает. Женщина – праздник, одним словом.

Алла ПОТАПОВА

Фото автора и из альбома семьи Тагильцевых.



# ДНЮ МЕТАЛЛУРГА – 55

1999 ГОД, ИЮЛЬ.  
«Огнеупорщик» № 29

## От праздника до праздника

- День металлурга, естественным образом делящий год пополам, подвигает на подведение итогов. Какие вехи в производственной деятельности завода хотелось бы отметить с июля прошлого года, чего удалось добиться? – такой вопрос задала газета генеральному директору АО «ДИНУР» Е.М. Гришпуну.

- Формально можно поделить хозяйственный год пополам, от праздника до праздника, но это не даст полной картины тех политических и экономических процессов в стране, в которых протекала производственная деятельность коллектива завода. Я бы этот период, в свою очередь, разделил на два временных отрезка: июль-октябрь 1998-го и ноябрь-июль 1999-го.

В этой связи не могу не напомнить, что в целом 1998 год для предприятия явился провальным с точки зрения динамики нашей работы. Мы не смогли не только удержать уровень 1997 года, но и значительно снизили объемы.

Отчего же это произошло? Здесь причины не заводского масштаба (хотя, если бы это было не праздничное интервью, можно было бы более детально поговорить о некоторых наших собственных просчетах в сбытовых и коммерческой работе).

И все же объективность заставляет отметить, что такой стагнации, какую мы наблюдали в 1998-м, российской экономике (а мы являемся ее участниками) еще не испытывала.

Чехарда со сменой правил, потрясения на фондовых рынках мира и страны и, наконец, финансовый кризис 17 августа полностью парализовали возможность субъектов экономики России рассчитывать друг с другом. Натолкнувшись на резко «обвалившийся» платёжный спрос, мы вынуждены были значительно уменьшить объемы продаж. И только в конце года, почувствовав благотворное влияние августовского кризиса для экспортеров, начала оживать российская экономика, особенно металлургия. Появились деньги, увеличился спрос на продукцию, и мы оказались востребованными.

Но это все надо было пережить.

## Первый Почётный металлург

В июле 1999 года Министерство экономики Российской Федерации присвоило звание «Почетный металлург» начальнику инженерного центра АО «Динур» М.З.Нагинскому. Впервые за 67-летнюю исто-

рию предприятия подобное звание присваивается члену нашего коллектива. Издавшие виды огнеупорщики усматривают в этом факте серьезный поворот в сознании металлургов: огнеупорная отрасль перестала быть «задворками» металлургического комплекса, а приобрела вес и солидное значение.

На стадионе «Огнеупорщик» в момент вручения Михаилу Зиновьевичу этой награды, на трибунах раздавались удивленные голоса: «Вовсе не первый «Почетный металлург», Ефиму Моисеевичу в 1995-м присвоили». Тут нет никакого противоречия - просто генеральному директору АО «Динур» Е.М. Гришпуну в 1995-м году присвоено звание «Заслуженный металлург», а вот теперь М.З.Нагинский получил «Почетного», прибавив эту награду к званию «Ударник 9-й пятилетки» (1975 г.), бронзовой медали ВДНХ (1975 г.), медали «За трудовое отличие» (1982 г.).

## 2000 ГОД, ИЮЛЬ.

В 2000 году уральская металлургия отмечала 300-летие.

## «Огнеупорщик», № 29

### Встречи в цехах

Отмечать профессиональный праздник огнеупорщики Динаса начали, как подобает задолго до 15 июля. В цехах и подразделениях было проведено 18 собраний, на которых в узком кругу поговорили об успехах и недостатках, требующих искоренения, о своих планах и надеждах на год грядущий.

## Три первых заводских «эстета»

На улучшение финансово-экономической ситуации на заводе в этом году указывает многое. А самым примечательным штрихом стало принятие Положения о проведении смотра-конкурса по промышленной эстетике, улучшению условий труда на производственных участках. Конкурс проводился в два этапа: к Дню металлурга и к Новому году. Призерами первого этапа нового конкурса стали цехи № 1 и 2, РСУ. Приказом по заводу начальники С.Г.Криков, В.Н.Богун, А.М.Николаев премированы 0,5 должностного оклада, а для поощрения трудящихся, непосредственно выполняющих работы по промэстетике, выделено 50 тысяч рублей.

## Почётные грамоты, врученные 15 июля на праздновании Дня металлурга

От министерства металлургии Свердловской области и обкома горно-металлургического профсоюза России

Гришпуну Ефиму Моисеевичу, генеральному директору АО «Динур».

Тодорочко Леониду Георгиевичу, директору МУП ПЖКУ Динаса.

От министерства физической культуры, спорту и туризму Свердловской области Гришпуну Ефиму Моисеевичу, генеральному директору АО «Динур».

От министерства экономики

Вахонину Александру Ивановичу, строгальщику механолитейного цеха.

Винокурову Николаю Михайловичу, прессовщику цеха №2.

Обухову Алексею Евгеньевичу, старшему электрику цеха № 1.

От губернатора Свердловской области

Закутаеву Александру Ивановичу, машинисту экскаватора рудника.

Крикову Сергею Георгиевичу, начальнику цеха №1. Стряпунину Петру Леонидовичу, столяру ремонтно-строительного цеха.

Сумину Валерию Александровичу, водителю автотранспортного цеха.

От правительства Свердловской области

Нужину Виктору Александровичу, бригадиру электромонтеров цеха № 2.

Шаяхметову Ринату Заклевичу, прессовщику цеха № 1. Гусеву Владимиру Ивановичу, начальнику энергоцеха.

Пупкову Владимиру Александровичу, машинисту тепловоза железнодорожного цеха.

От администрации г.Первоуральска

Тетериной Татьяне Николаевне, прессовщику цеха № 2. Шайхлисламову Зиму Динисламовичу, бегунщику цеха № 2.

Александровой Надежде Анастасовне, начальнику железнодорожного цеха.

От обкома горно-металлургического профсоюза России Чебыкиной Нине Николаевне, председателю цехкома ОТК.

Тимиргалиной Нине Егоровне, заместителю председателя цехкома рудника.

## Динасовские частушки

*Всю Россию я проехал,  
Всю Сибирь пешком прошел,  
Но милей родной частушки  
Ох, нигде я не нашел!*

*Частушка на заре  
По Динасу разносится,  
Заливными голосами  
Частушка в душу просится.*

*Динас – наш завод любимый,  
И любимый, и родной.  
Здесь мы выросли и стали  
Ветеранами с тобой.*

*Наш поселок расцветает,  
И завод – на высоте,  
Стариков не забывают,*

*Прославляют их везде!*

*Есть у нас своя газета,  
Телевиденье свое.  
Всё мы знаем, всё мы видим,  
Как же это хорошо!*

*Стадион у нас хороший,  
И прекрасен наш Дворец,  
Хор «Сударушка» – в почете  
Ох, добились наконец!*

*И директор наш хороший,  
Славу мы ему поем,  
Мы Ефима Моисеевича  
Нигде не подведем!*

*Мы, динасовские старушки,  
Громким голосом поем.  
Как же нам не петь,  
подружки,*

*Если весело живем.*

**В.КРАЧКОВСКАЯ**

## 2001 ГОД, ИЮЛЬ.

«Огнеупорщик» № 28

## Хорошие новости

В завершающую стадию вступил Чешский экспортный заказ. 5 июля 2001 года первые два вагона продукции дошли до адресата - металлургического предприятия в Каштунце. Таким образом, согласно контракту, через 50 дней АО «Динур» получит первую партию денег.

Металлурги Польской республики 6 июля 2001 года получили первые тонны динасовского коксового фасона и, как сообщает из Польши начальник отдела технического контроля АО «Динур» З.Г.Понмаренко, заказчики остались довольны упаковкой, сейчас идет изучение качества самой российской продукции.

А начальник исследовательской лаборатории Л.А.Карпец и лаборант физико-керамических испытаний ЦЗЛ А.Д.Мордвинова отпраздновали в другую часть света – в Китай для изучения технологии изготовления периклаза, качества производимого материала и определения совместного метода контроля.

В мае-июне 2001 года на Нижнетагильском меткомбинате успешно прошли испытания ковшевых углеродосодержащих огнеупоров марки АО «Динур». В результате, получено согласие руководства НТМК на продолжение работ в соответствии с программой и заказ на поставку в июле данных изделий в количестве 180 тонн. Приказом по предприятию бригада специалистов, работавших на НТМК - А.Г.Донич и И.В.Столбов - премированы в размере должностных окладов.

## С благодарностью

Дождь за окном... Сегодня уже во второй раз... Гнилое лето какое-то, солнышка совсем мало. Небо, что ли, про-

худилось совсем? А у нас, динасовских стариков, сегодня, 5 июля, маленький праздник (в преддверии большого) - к Дню металлурга пенсионерам выделили по 250 рублей. Люди идут к зданию «Милосердия» степенно, приодетые, улыбающиеся. Встречаются, здороваются, разговаривают. Заодно и денежку получают. После того, как не стали выдавать в заводской кассе деньги по профзаболеванню, эти встречи перед праздниками приобрели особый шарм...

Шурочка Старостенко медленно поднимается на крыльцо с помощью дочери, а встречают ее знакомые лица, бывшие работницы динасового завода, приветствуют. Шурочка улыбается в ответ и... плачет от радости, что вот и она со всеми повидалась, не забыта, поздравлена с праздником. Труд ее ценят до сих пор. Надо сказать, что это уже добрая традиция у заводчан - выделять своим ветеранам денежную помощь к праздникам.

Ну, поговорили, а рядом магазин «Птица», как раз свежую продукцию привезли... Магазин быстро заполнится - ветераны «отовариваются» - кто курочкой, кто колбаской, кто на студень лапочки с колечками куриными берет не по килограмму, а по целому пакету... Никогда не пробовали студень-холодец из куриных колечек? Вкуснейшее блюдо, скажу я вам! Оживилась торговля и в магазине «Дружба», и рядом на лотке - пошел солидный покупатель, с деньгой! Одна радуется: вот, обносились было совсем, а денежки дали к празднику, глядишь, ниже белеецо прикуплю (не французские гарнитуры, конечно, но рисунчатое, в горошек - приятное!). Так динуровцы, несмотря на плаксивую погоду, устроили ветеранам праздник. Особенно помощь дорога тем, у кого маленькая пенсия. Для них эта сумма очень приличная. Можно даже «шикануть»! А если вдвоем, так 500 рублей - вообще впечатляет, верно? Поздравляем и мы, ветераны, с Днем металлурга трудящихся АО «Динур». Мы очень ценим вашу заботу о нас. Спа-си-бо!

Но... где же все-таки решение вопроса о статусе «Ветеран завода» (речь идет о тех людях, которые имеют стаж непрерывной работы на заводе 30 и более лет)? Эти люди практически весь трудовой путь прошли на одном нашем заводе, и их вклад надо обязательно оценить и учесть. Статус «Ветеран труда» по общероссийскому закону и статус «Ветеран завода» - не одно и то же, имеют разное наполнение и трактовку. В смысле поощрения за выслугу лет.

**В.ПОПОВА,**  
бывший мастер цеха № 1

**Ольга САНАТУЛОВА**

Заключительным аккордом школьной симфонии для выпускников первоуральских школ стала торжественная церемония вручения золотых и серебряных медалей, которая состоялась 20 июня в Центре детского творчества. Вместе с медалистами на церемонию пришли их учителя и родители. Ведь их вклад в столь высокие достижения ребят огромен. Выпускников поздравил глава городского округа Ю.ПЕРЕВЕРЗЕВ и начальник управления образования Н.ЖУРАВЛЕВА.

## ЗА ОСОБЫЕ УСПЕХИ В УЧЁБЕ

В этом году в Первоуральске 43 медалиста из 16 школ - 19 «золотых» и 24 «серебряных». По сравнению с прошлым 2012 годом в три раза вырос процент выпускников, награжденных золотыми медалями и на 1 процент - серебряными. А если сравнивать с 2009-м, то процент выпускников, награжденных золотыми медалями, увеличился в четыре раза, а серебряными - в два.

Первоуральск всегда славился тем, что медалисты есть не только в статусных школах. В сельских школах №22 и 36 тоже есть медалисты. Самое большое количество выпускников, награжденных медалями, из школ: № 4, 5, 6, 7, 9, 10, 32, лицей № 21.

Практически все ребята, получившие медали «За особые успехи в учении» по

результатам ЕГЭ подтвердили свои высокие знания. Все они по русскому языку получили более 70 баллов, 58 процентов получили 90 и более баллов. По математике справились с ЕГЭ более чем на 70 баллов сорок процентов медалистов, 9 процентов получили 90 и более баллов.

Наиболее высокие личные достижения по русскому языку, а это от 95 до 98 баллов у следующих медалистов: Марины Суторминой (школа №7), Нины Дмитриевой (школа №10), Юлии Порываевой (школа №15), Екатерины Сердюк (лицей №21), Дарьи Кочкиной (лицей №21), Марии Ходяковой (лицей №21), Анны Яновой (школа №32).

От 85 до 96 баллов по математике получили Алена

Каткова (школа №5), Станислав Воронов (школа №7), Алексей Кондаков (лицей №21), Анна Янова (школа №32), Александр Широков (школа №32), Леонид Бородин (школа №32).

Выпускники-медалисты получили кроме заслуженных наград море цветов и улыбок, много добрых слов, сердечных пожеланий. Глава городского округа пожелал выпускникам получить хорошее образование, реализовать все планы и возможности, быть гордостью России и Первоуральска.

Впереди у этих ребят пора выбора будущей профессии и вступительных экзаменов. Пожелаем им удачи и дальнейших побед!

Пресс-служба администрации города

## По дороге к мечте



### В школах города прошли выпускные балы.

За плечами – годы учёбы, впереди – множество дорог, и одна из них – твоя. Главное, найти её, сделать правильный выбор, чтобы потом уверенно шагать и быть счастливым. Среди миллионов российских выпускников свою дорогу выбирают динасовские юноши и девушки. Школьная веха завершилась для шестидесяти пяти вчерашних одиннадцатиклассников школы № 15. На выпускном прозвучало много пожеланий. Педагоги, родители, шефы с «ДИНУРА» говорили о том, как важно, чтобы профессия была любимой, семья – крепкой, в душе – мир и гармония. Конечно, хочется уберечь повзрослевших детей от разочарований, обид

и падений, но опыт, как известно, «сын ошибок трудных». Главное, чтобы молодые были уверены – все трудности преодолимы, и упорно шли к своей мечте.

С приятной миссией побывала на выпускном в пятнадцатой начальник службы управления персоналом Н.Агафонова. Наталья Николаевна вручила Благодарственное письмо и денежную премию от администрации завода супругам Порываевым (на снимке) – Владимиру Викторовичу (машинист крана железнодорожного цеха) и Евгении Александровне (педагог), воспитавшим замечательную дочь. Юлия закончила школу с серебряной медалью.

Алла ПОТАПОВА

## ПАМЯТЬ ЖИВА

22 июня по установившейся традиции у Мемориала на кладбище «под канаткой» состоялся митинг, посвященный Дню памяти и скорби. Кто-то посетил его впервые, но были среди участников равнодушные люди, которые считают своим святым долгом прийти сюда в этот день, чтобы отдать дань памяти погибшим в годы войны труженикам тыла.

Каждый год у плит Мемориала первоуральским заводчанам встречаем Наталью Васильевну Гончарову, Устинью Иннокентьевну Трухановскую, Нину Григорьевну Молвинских, Зою Парвазовну Гамилову и других наших ветеранов. Уже седьмой год из Екатеринбурга приезжает Полубояринова Валентина Григорьевна, которая много сил отдает на восстановление истории своей семьи, подвергшейся и необоснованным репрессиям, и выселением из родного дома, и тяготам военного времени.

Разбросала судьба разных представителей когда-то большой семьи, сейчас вспомнить всех уже трудно, но внучка Хмелева Петра Павловича пытается воссоединить оборвавшиеся семейные узы, и это ей удается. На Мемориале у кладбища «под канаткой» побывали ее брат Валерий Григорьевич, дочь Ольга, внучка Анастасия. Из рассказа Валентины Григорьевны и сведений из заводского архива мы теперь знаем, что на кладбище похоронены два брата Хмелевых: Петр и Григорий. Семья Хмелева Петра Павловича жила в дерев-

не Моршиха Макушинского района Курганской области. Семья была многодетной, семь детей воспитывали Петр и Вера (на двоих сыновей, Николая и Федора, получили похоронки в годы войны). Хмелевы приехали на строительство динасового завода без паспортов, так как были раскулачены и выселены в Курган, откуда бежали. Мать Вера Петровна заболела и умерла в 1933 году. Петр Павлович работал на нашем заводе сторожем. Умер в 1938-м от силикоза. Хмелев Григорий Павлович работал на заводе с 1935 года в железнодорожном цехе десятником, мастером, а в годы войны начальником смены, умер в 1947 году.

В настоящее время Валентина Григорьевна разыскивает могилу его дочери Раисы Григорьевны Якуненко, которая последнее время жила в Таллице. Она – участница Великой Отечественной войны, много лет проработала в больнице нашего поселка. Если кто-то знает о судьбе этой женщины, а главное, где она похоронена, сообщите в заводской музей.

24 июня наш завод посетила группа преподавателей географии школ России. Институт развития образования Екатеринбурга проводит полевой практикум для активизации познавательного интереса и формирования исследовательской компетентности школьников.

## ГОСТИ УВИДЕЛИ ЮЖНЫЙ КАРЬЕР

В программе практикума было предусмотрено посещение промышленных предприятий Свердловской области. В первый день практики делегация из 46 человек посетила предприятия нашего города: новотрубный и динасовый заводы.

Программой было предусмотрено посещение Южного карьера кварцитового рудника, а также знакомство с историей завода в залах музея предприятия. Ознакомительную экскурсию по технологии добычи кварцитов горы Караульной провели начальник рудника Александр Сергеевич Латушкин и главный инженер Сергей Иванович Гамилов. Осмотрев огромную чашу Южного карьера, педагоги сфотографировали на память не только горные отвалы, но и прекрасно видимую панораму города, а также виды промышленного пейзажа СУМЗа. С боль-

шим интересом представители Оренбурга, Омска, Москвы, Тамбова, Ульяновска, Северодвинска, Хабаровска, Томска, Ростова-на-Дону, Новоалтайска, Бийска, Кемерово и многих других городов слушали рассказ по истории Первоуральска и динасового завода. Были среди слушателей и представители городов, где находятся предприятия-партнеры нашего завода: Челябинск, Белгород, Магнитогорск, Новокузнецк и другие. Очень заинтересовали учителей выставленные образцы нашей продукции, о которой многие услышали впервые.

После чаепития гости отправились осматривать достопримечательности горы Березовой и памятник «Граница Европа-Азия».

Автор материалов  
Ольга ДОЛГИХ, хранитель музея

# МАШИНЫ НАСТУПАЮТ НА ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ

**Количество личного транспорта в городе увеличивается с каждым годом. Достаточно заглянуть в любой двор, чтобы убедиться – четырёхколёсные «коняги» всё увереннее завоёвывают близлежащую территорию, зачастую «паркуясь» на газонах, детских и спортивных площадках, что вызывает справедливые нарекания жителей. Газета не раз поднимала эту тему. А что в подобных ситуациях «говорит» российское законодательство? Об этом журналисты заводской пресс-службы расспросили мирового судью судебного участка № 2 Инны Александровны НЕЛЮБИНУ.**

**- Инна Александровна, разрешена ли парковка транспорта во дворе многоквартирного дома? Если да, то в каком месте?**

- Правила парковок и ответственность граждан за их нарушение прописаны в Законе «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области», поправки в который были приняты 2 апреля 2013 года, а также решением Первоуральской городской Думы «Об утверждении правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Первоуральск». Согласно документам парковка транспорта разрешена только на специально отведенных для этого местах. Однако некоторые владельцы машин ставят своих железных коней на газоны, могут заехать на детские или

спортивные площадки, что категорически нельзя.

Штраф для граждан за самовольную парковку вне мест, специально отведенных для этих целей, предусмотрен в размере от одной до пяти тысяч рублей (раньше было от 100 до 500 рублей), на должностных лиц – от десяти до тридцати тысяч, на юридических – от двадцати пяти до ста тысяч рублей. Как видим, материальная ответственность за самовольное оставление транспортных средств на газонах, детских и спортивных площадках с апреля этого года существенно ужесточена, потому что подобная проблема год от года становится всё острее.

**- Проводится ли работа по решению вопроса автовладельцев – куда ставить машины, если парковочных мест во дворах мало?**

- Мы – реалисты и понимаем, что при сегодняшнем ко-

личестве транспорта такая проблема встает перед многими горожанами. Хочу обратить внимание всех владельцев машин, парковка во дворе разрешена только кратковременная. Однако машины здесь днюют и ночуют круглый год. Такое положение дел пока, к сожалению, законодательством не отрегулировано.

Куда ставить машины? В гараж, на платные автостоянки, которых, на мой взгляд, в городе достаточно. Оставляя свою драгоценную машину под окнами, владелец рискует не найти её на привычном месте или обнаружить какие-либо повреждения.

**- Скажите, предусмотрена ли перепланировка двора, разграничение её на игровые и транспортные зоны? Конечно, с согласия собственников жилья.**



- Ответ на этот вопрос надо, скорее всего, искать в Жилищном законодательстве. Это сфера ответственности органов местного самоуправления. Думаю, что при согласовании с отделом архитектуры и ГИБДД возможно решение вопроса об организации дополнительной парковки при условии, если есть для этого возможность. Однако в любом случае приоритеты всегда должны отдаваться детям.

**- Инна Александровна, куда жаловаться гражданам на нерадивых владельцев авто, не внимающих просьбам, требованиям и запретам о парковке в неположенном месте?**

- Необходимо обращаться в соответствующие органы – по телефону 02, к участковому инспектору, в ГИБДД. Работники Госавтоинспекции, патрулируя улицы, выявляют нарушителей парковки и составляют протоколы об административных нарушениях автовладельцев.

В этом году на моем участке таких протоколов не получали. А вот в 2012-м их было два, по которым гражданам привлечены к административной ответственности за оставление транспортных средств на газонах и детской площадке, имеющихся во дворах жилых домов.

Но проблемы парковки зачастую становятся предметом спора автовладельцев, вплоть до рукоприкладства, тогда мы рассматриваем дело как мелкое хулиганство. Был случай, когда два автовладельца не поделили место, и дело дошло до применения пневматического оружия, а это уже уголовное дело.

Понятие «моё место» во дворе не существует. Натягивание цепочек, веревок – незаконно. А на специально отведенное парковочное место может встать тот, кто успел первым. В любом случае лучше договариваться, чем воевать.

Алла ПОТАПОВА  
Фото из Интернета

# МАЛЬЧИШКАМ И ДЕВЧОНКАМ, А ТАКЖЕ ИХ РОДИТЕЛЯМ

**В ГИБДД подвели итоги профилактических мероприятий «Внимание – дети!»**

На территории городского округа Первоуральск были проведены дополнительные профилактические мероприятия, направленные на предупреждение детского дорожно – транспортного травматизма.

Ещё в мае во всех образовательных учреждениях прошла «Неделя безопасности дорожного движения», в рамках которой детям напомнили правила безопасного поведения на дорогах, провели тестирование знаний в данной области, родителям также напомнили об обеспечении безопасности детей при их сопровождении, в том числе на личном транспорте. Кроме педагогов, перед детьми и их родителями беседы на тему неукоснительного соблюдения правил дорожного движения проводили

сотрудники ГИБДД, сопровождая показом видеороликов.

Сами школьники с удовольствием приняли участие в пропаганде соблюдения правил дорожного движения, когда еще придется детям давать советы взрослым. Так, дети, посещающие городской оздоровительный лагерь при школе № 28, подготовили плакат с лозунгом «Водители – вы ведь тоже родители! У детей – каникулы, будьте бдительны!» и буклеты по правилам поведения на улицах и дорогах, с которыми и вышли на площадь Талицы. А дети, посещающие городской оздоровительный лагерь при школе № 7, напомнили родителям о важности применения детских удерживающих устройств и ремней безопаснос-

ти при перевозке детей личным транспортом, раздавая брошюры с разнообразными детскими удерживающими устройствами.

Самые маленькие участники дорожного движения из детского сада № 65 также не остались в стороне и приняли участие в проведении дня, посвященного безопасной перевозке детей, а их родители прошли тестирование на знание правил в области дорожного движения.

Лето, солнце, радость, игры во дворах – как важно, чтобы все это не прервалось леденящим душу сообщением: «Ребенок попал в ДТП». И все – таки: 29 мая поздно вечером в дорожно – транспортном происшествии перелом лучевой кости получила 10-летняя школьница, гулявшая недалеко от дома в

частном секторе поселка Билимбаев, 3 июня сотрясение головного мозга получил 8-летний мальчик, который отпросился у отца погулять во дворе дома, а сам ушел в соседний микрорайон к друзьям. А ведь этих ДТП с участием детей можно было избежать, если бы родители напомнили детям о мерах безопасности на улицах и осуществляли за ними должный контроль.

Вторая проблема – водители, перевозящие детей, по вине которых самые незащищенные участники дорожного движения получают травмы: 24 мая произошло дорожно – транспортное происшествие по вине водителя со стажем вождения 1,5 месяца, в салоне машины которого находились трое малолетних детей в возрасте от 2 до

6 лет (пострадал шестилетний ребенок), 16 июня пострадали три ребенка в возрасте от 7 месяцев до 5 лет (трехлетний ребенок до сих пор не пришел в сознание) по вине водителя со стажем вождения 2,5 месяца. И этих дорожно – транспортных происшествий можно было избежать, если бы водители управляли автомобилями с учетом навыков вождения и соблюдения скоростного режима.

Несмотря на то, что профилактическое мероприятие закончилось, сотрудники ГИБДД продолжают уделять особое внимание юным участникам дорожного движения, а также водителям, перевозящим детей личным транспортом.

Пресс-служба ГИБДД г.Первоуральска

На заводе вышло Положение о проведении 11-го традиционного туристического слёта.

## ВОЗЛЕ МОСТА У ХОМУТОВКИ

Мероприятие планируется на 13-14 июля. Внести коррективы могут только погодные условия. Организация, подготовка и проведение соревнований осуществляется Советом молодёжи и спорткомплексом. Участвовать в слёте могут все коллективы предприятия, подавшие заявки. От одного подразделения разрешается выставить две команды, возможно комплектование сборных. Возраст туристов не ограничен.

В программе двух дней слёта – контрольно-туристический маршрут, конкурсы, семейная игра. Победит команда, которая полностью пройдёт всю дистанцию, показав наименьшее время с учётом штрафных очков. Предусмотрены грамоты, ценные подарки. Вознаграждение ждёт победителей каждого конкурса.

Алла ГЕРМАНОВА



Футбол

## АТАКА НА «СУХОМ» ПАЙКЕ

В рамках областного чемпионата «Динур» на своём поле потерял два очка, довольствовавшись нулевой ничьей с середнячком розыгрыша – «Брозексом» из Берёзовского.

События в матче разворачивались в основном у ворот гостей, однако огнеупорщики так и не сумели реализовать неоспоримое преимущество, растранив массу выгодных моментов. Впервые в этом первенстве динасовцы ушли с поля без забитого мяча.

Едва ли не каждый тур приносит сюрпризы. На сей раз героями стали парни клуба «Эльмаш», одолевшие в Екатеринбурге одного из фаворитов турнира - верхнепышминский «Металлург» - 1:0. Кстати, эта первая победа упорной, работающей команды. Справедливости ради надо сказать, что ранее эльмашевцы потерпели шесть поражений с разницей всего в гол, в том числе и на Динасе.

Уверенную поступь продолжают каменцы, взявшие верх над полевыми чанами – 3:1, и екатеринбургская «Смена», огорчившая 4:1 тагильский «Уралец». В споре двух непредсказуемых по результатам соперников «Ураласбест» выиграл 3:1 у качканарского «Горняка». С таким же счётом «Реж» добился успеха в споре с суходоужским «ФОРЭСом».

В минувшую среду в Асбесте в матче за 29 июня сменововцы обыграли хозяев 4:0.

### РАССТАНОВКА В ТАБЛИЦЕ:

1. «Смена» - 25 очков.
2. «Синара» - 24.
3. «Динур» - 22.

4. «Металлург» - 19.
5. «Северский трубник» - 15 (18-9).
6. «Ураласбест» - 15 (21-15).
7. «Горняк» - 14.
8. «Реж» - 12.
9. «Брозекс» - 10.
10. «ФОРЭС» - 8.
11. «Урал-Д» - 5 (9-14).
12. «Эльмаш» - 5 (8-16).
13. «Кедр» - 5 (14-25).
14. Уралец» - 0.

Подмастерья «Урала» провели 7 игр, полевчане, качканарцы и новоуральцы – по 8, остальные команды – по 9, кроме «Смены» и «Ураласбеста» - по 10.

Завтра динасовцы в десятом туре областного первенства играют дома в 17 часов с новоуральским «Кедром».

### КУБОК ОБЛАСТИ

В первом четвертьфинальном матче «Ураласбест» на своём поле уступил 0:1 «Синаре», обладателю этого приза, а также чемпиону области-2012. В ближайшую среду, 3 июля, каменцы в повторном поединке встретятся с асбестовцами.

В перспективе – двухраундовый полуфинальный этап. Соперником верхнепышминцев будет тагильский «Спутник» из второго областного дивизиона, а екатеринбургской «Смене» придётся, вероятнее всего, выяснять отношения с каменцами.

Сергей ПАГНУЕВ

## ПОСТРАДАВШИМ ОТ ФИНАНСОВЫХ ПИРАМИД

Две приятные новости есть для жителей Свердловской области, пострадавших в лихие 90-е годы уже прошлого века от недобросовестной деятельности финансовых компаний и «пирамид».

Во-первых, федеральный Фонд по защите прав вкладчиков и акционеров в Москве направил в нашу область очередную ведомость на компенсационные выплаты и выделил для этого около 550 тысяч рублей для 415 человек. Поэтому граждане, внесенные в список на получение компенсации в ноябре 2012 и по февраль 2013 года, могут обратиться по месту регистрации за консультацией о порядке получения денег. Кстати, с начала года это будет уже вторая выплата компенсации большой группе вкладчиков. Зимой 370 человек из 40 городских округов области получили деньги на сумму 615 тысяч рублей.

Вторая новость заключается в том, что ещё две наши бывшие свердловские компании Советом федерального Фонда включены в общероссийский список на компенсационные выплаты: это дочернее страховое открытое акционерное общество (ДС ОАО) «Росгосстрах - Свердловск», который в 1994 - 1998 годах через свои 63 филиала в городах и районах Свердловской области заключал с гражданами договора и свидетельства о страховании жизни, которые добросовестно платили страховые взносы, но никакой обещанной страховой суммы от компании не получили. Другая компания называлась АОТ производственно-коммерческая фирма «Реги-

он». Созданная в Первоуральске, эта фирма в 1994-1998 годах заключала с гражданами договора о совместной деятельности и обещала им выплатить до 500 процентов от вложенной денежной суммы. В результате, вкладчики этой компании ни своих денег, ни обещанных процентов не получили.

Напоминаем, что обращаться к нам следует с подлинными документами от компаний, при себе иметь паспорт и действующую сберкнижку от Сбербанка России. За умерших вкладчиков вдовы (вдовцы) дополнительно представляют свидетельства о смерти и браке, наследники - свидетельства о праве на наследство по закону и по завещанию. Максимальная сумма денежной компенсации на одного человека продолжает оставаться: для вкладчиков - ветеранов войны - до 100 тысяч рублей, для остальных категорий граждан - до 15 тысяч рублей, с учётом суммы внесенных ими денег в компанию и за вычетом полученных ранее от компаний и от нашего Фонда.

Адрес и время приёма граждан у регионального Фонда продолжают оставаться прежними: 620004, город Екатеринбург, ул. Малышева, 101-136, телефон (343) 375-60-73; приём с понедельника по четверг с 10 до 17 часов. В пятнадцать городах области работают представители регионального Фонда. Порядок их работы можно узнать в администрациях городов.

Павел СИЗОВ,  
управляющий регионального  
Фонда защиты прав  
вкладчиков и акционеров  
Свердловской области

## О телефонном мошенничестве

Уважаемые граждане, на территории городского округа участились случаи телефонного мошенничества. Мошенники звонят на сотовые телефоны граждан, представляются должностными лицами отдела полиции и под предлогом безвозмездного оказания услуг, например, приобретения аккумуляторных батарей, кондиционеров, автомобильных шин либо каких-то других предметов для полиции просят перечислить денежные средства на различные счета, мотивируя тем, что впоследствии денежные средства будут возвращены. Доверчивые граждане перечисляют наличные на указанные счета мошенников, которые в последствии похищаются. Раскрыть преступления данной категории проблематично, так как денежные средства перечисляются на сотовые телефоны злоумышленников, которые зарегистрированы за пределами Свердловской области.

За последний месяц текущего года

отмечено 5 подобных обращений, своих сбережений в размере от 30 до 50 тысяч рублей лишились доверчивые первоуральцы.

Уважаемые жители городского округа Первоуральск!

Отдел МВД России по городу Первоуральску призывает вас проявить бдительность и здравый смысл при общении с мошенниками, а также ни в коем случае не поддаваться на их уловки для завладения вашими денежными средствами. Приобретая необходимые вам предметы по объявлению в газете или сети Интернет, не перечисляйте денежные средства, не убедившись в законности сделки.

Отдел МВД России  
по Первоуральску

Телефон доверия  
ОМВД – 27-05-39  
Телефон дежурной части  
ОМВД – 02